

寒夜，她捡到1万元后 这个举动好暖

文：今日女报/凤网首席记者 李立
供图：受访者

夜幕降临的街头，四下无人，地上有一叠厚厚的钱，你会怎么做？12月20日晚，湖南省妇联机关干部伍湘菊就遇到了这样一幕。而她的一个举动，让寒夜无比温暖。



伍湘菊

失主写信感谢 省妇联培养的优秀干部

在派出所领回失而复得的1万元钱后，周良根特意向民警打听了伍湘菊的联系方式，多次在电话中对她致谢，并表示要给她一定的报酬，但伍湘菊婉拒了周良根的酬谢。

周良根告诉今日女报/凤网记者，丢失钱的当天，他共携带了4万元去银行存款，“到了银行发现只有3万块钱，当时我还以为那1万块钱忘在家里了。存完钱回家后没找到那1万元，这才知道丢了”。周良根还告诉记者，家里的开支来源主要靠他开“摩的”赚的收入，“这一万块钱对于我们家来说，真的是一笔很大的数字了，丢了的话，估计这个年我都过不好。因此，我很感激省妇联的这位优秀干部！”

12月21日上午，周良根准备了感谢信来到湖南省妇联。在感谢信中，他这样写道：“我很想给点（钱作为）回报，被伍湘菊同志拒收。伍湘菊同志真像一名活雷锋。在此，感谢省妇联各位领导，栽培优秀员工，感谢伍湘菊同志拾金不昧。”

12月24日，湖南省妇联机关党委对伍湘菊拾金不昧的行为进行了通报表扬。通报称：“伍湘菊拾金不昧的行为，展示了妇联干部的良好形象，为我会干部职工树立了良好的学习榜样。”



扫一扫，为拾金不昧的妇联干部点赞

新化妇联主席 为蒿草粩代言

文：今日女报/凤网记者 唐天喜
通讯员 潘利求 供图：受访者

12月18日，娄底市新化县妇联主席钟英姿成为当地人微信朋友圈的“网红”。当天，她带队走访了该县科头乡星火村巾帼创业示范基地——辉妹子蒿草种植合作社，并为合作社生产的“辉妹子蒿草粩”代言。

很快，钟英姿代言的照片被爱心人士广为传播，不但获得了十三届全国人大代表阳海玲的盛赞和当地村民的一致好评，还为蒿草粩带来了更多的商机。

会议间隙

聊天成就“代言”约定

“这个想法源于参加娄底市妇代会的一个聊天。”12月20日，钟英姿告诉今日女报/凤网记者，在参加12月12日召开的娄底市第四次妇女代表大会时，她在会议间隙和妇代会代表、新化县“辉妹子蒿草粩”创始人罗朝辉聊起了农村女性创业的话题。

罗朝辉提到，农村创业女性都面临着如何把农产品进一步扩大销售的问题。

钟英姿脱口而出：“要不我来帮你们代言？”

罗朝辉当即表示求之不得。

12月13日，钟英姿开完会从娄底市回到新化县后，便开始想着如何落实，最终选择了一个晴天赶到位于科头乡星火村的巾帼创业示范基地——辉妹子蒿草种植合作社，拍了一组代言照片。

“之所以为‘辉妹子蒿草粩’代言，是因为它是我们妇联授予的农村巾帼创业示范基地，成立这样的基地就是要鼓励和支持农村女性创业；尤其是辉妹子蒿草合作社在当地起了很好的带头和示范作用，我为之代言，就是希望它能够带动更多的妇女和贫困户脱贫致富。”钟英姿坦言，她并不担心别人因此而来的非议，“首先我是免费的，其次，我这是用实际行动服务妇女。”

据了解，始创于2016年10月的“辉妹子蒿草粩”，员工全是贫困妇女或留守妇女，她们的平均月收入能够达到2500元。比如，星火村的曾小洪，原本在外地打工，回到“辉妹子蒿草粩”做事后，每月能拿3000元。她非常感谢罗朝辉，因为她回到村里上班后，不仅能够赚到不错的月薪，还能够常常照顾家庭。原来，曾小洪有三个儿女，两个在上大学；老公身体欠佳，只能干些轻松活；老公的弟弟残疾，也跟她们家一起生活。而后来成立的辉妹子蒿草种植合作社，社员也以女性为主，并带动了贫困户的踊跃参加。

“目前合作社种植蒿草的面积



钟英姿代言的照片被热心人士广为传播。

已超过200亩。”罗朝辉介绍，为了提高参与者的积极性，她给社员免费提供蒿草苗，免费提供有机肥，免费提供技术指导，并回收蒿草叶制作蒿草粩，“合作社的社员亩产值达到五六千元”。

代言让蒿草粩“走”出新化

“我们原来的客户都集中在新化当地，钟英姿主席帮忙代言后，现在全国各地都有了。”12月25日，罗朝辉告诉今日女报/凤网记者，最近几天，收到了很多来自北京、上海、广州、深圳等地的客户订单，而且，一些政府机关的食堂、星级酒店也纷纷来订货，“长沙的潇湘华天酒店、娄底体育馆路的华天酒店也成了我们的客户，还有很多外地人来电想做代理。这下，我们可以扩大生产规模，能够帮到更多贫困妇女和留守妇女了。”

钟英姿告诉记者，通过今日女报全媒体的报道，以及朋友圈的传播，“一传十，十传百，好多人留言，或来电询问”。

而实际上，当地妇联对罗朝辉的帮助不是从这时才开始的。

罗朝辉告诉今日女报/凤网记者：“自从我接触到妇联后，生活和工作发生了很大的变化，尤其是通过妇联的平台，我认识了很多优秀的姐妹，让我的产品扩大了销路。这一次钟主席的代言更是让我受益匪浅。”

钟英姿代言的消息不胫而走，十三届全国人大代表阳海玲也忍不住赶到拍摄代言照片的现场点赞加油。

新化当地的女企业家们得知后，也纷纷希望钟英姿能够帮忙代言。12月25日，钟英姿告诉记者：“如果我的代言能够帮到更多的姐妹们致富，那是我的荣幸，我会很乐意的！妇联正在千方百计为姐妹们的农产品拓宽销路，让广大农村妇女姐妹们早日脱贫致富奔小康。”



扫一扫，为新化县妇联主席免费代言打CALL

下班路上，她捡到“巨款”

一直到失主写感谢信给湖南省妇联领导后，伍湘菊拾金不昧的暖心之举才被大家知道。

“昨天我下班回家，准备去路边银行里面的自动取款机上取点钱。还没走到银行门口，就发现地上有一叠钱。”12月21日，伍湘菊告诉今日女报/凤网记者，她捡到这笔钱时，已是晚上7点左右。

伍湘菊所说的银行，是位于长沙市芙蓉区八一一路的中国建设银行袁家岭支行，这里晚上行人较少。

“把钱捡了起来后，我往四周看了下，都没有人。”伍湘菊说，这是一叠捆扎得整整齐齐的钱，总金额估计有1万元。

突然捡到这么一大笔钱，伍湘菊的第一反应是走进银行的自助间，准备按下自动取款机上面的紧急呼叫，让银行来处理，“但我后来一想，这个呼叫按钮是遇到吞卡或其它紧急状况，用来联系银行客服的，但这笔钱掉在银行外面，可能连银行工作人员也不知道是谁掉的”。

伍湘菊决定拨打110报警。几分钟后，韭菜园派出所的三名民警赶了过来。

伍湘菊把这叠钱交给了警察，并说明了相关情况，“其中一名警察点了下钱的数额，是1万元整。”把钱交给民警后，她就像往常一样回了家。

随后，民警联系了银行工作人员调查这笔钱的失主线索。正在这时，长沙市民周良根也来到了银行附近，他对银行工作人员和民警表示，自己刚刚在附近丢失了1万元钱。

第二天，民警调取了银行门口摄像头的监控录像。

最终，监控录像显示，周良根就是这1万元钱的失主。

资讯

3万现金被偷？铁警从安检仪上找回

今日女报/凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 朱红梅 张威）12月23日，郭女士用小挎包装了3万多元现金，准备从长沙坐高铁去邵阳进货。进站前一切正常，结果一过安检，包没了。郭女士怀疑自己遭遇了扒手，赶紧找铁路民警报警。民警迅速行动，30分钟后帮她找回。

当天19时38分，长沙火车南站派出所接到了郭女士的报警求助电话。随后，该所值勤的一大队副大队长骆帅杰立即启发郭女士回忆，进一步了解情况。接着，

民警根据郭女士购票、进站、安检的行走轨迹，调取、查看了视频监控。原来，郭女士当天携带有两件大行李和一个挎包。通过安检仪后，她只拿走了两件大行李，却将装有现金的挎包遗忘在了安检仪传送带上。到民警查看时，挎包还安静地躺在了安检仪的传送带终端。民警迅速赶到安检口，拿回了挎包，经过现场核实清点，钱物分毫无损。30分钟后，郭女士从长沙铁路公安处长沙南站派出所教导员邓钢手中领回丢失的挎包。